
Ata da 4' .6são Ordináía, realizada no dia I í de Fêvêrêiro de 2025.

CÂMABÂ MUNICIPAL DE

PROVADO
-@- 1,9Ç

Presidente

ATA DA 4' SESSÃO ORDNÁRA DA 1I SESSÁO LEGISLATIVA DA 168 LEGISLATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE TACIMA - PB, REALIZADA NO DIA í 1 DE FEVEREIRO DE 2025.

PRESIDENTE: JOSE FRANCISCO TEIXEIRA SILVA - 10 SECRETÁRP: AILTON ALVES DE

LIMA, - ? SECRETÁRo: ALESSANDRA DA SILVA GOMES SANTOS. Á hora regimental além

dos membros que compôem a mesa acima indicados, compareceram os sêguintes vereadores:

Ademilson Francisco da Silva, João Paulino da Silva Filho, João Laerth da Costa Cesário e

Juarez de Sousa Arcanio. Deixam de comparecer a presente sessão o§ vereadores: Josivan

Martins de Morais e Paulo Camilo da Silva. Havendo número regimental o Senhor Presidente em

NOME DE DEUS declara aberto os trabalhos da presente sessão e convida o 1o secretário

vereador Ailton Alves de Lima para ler o texto bÍblico e o material que se encontra em mesa, e a

2" Secretária vereadora Alessandra Gomes da Silva Santos para colher as assinaturas dos

vereadores presentes. "Leitura do texto biblico: 1 Coríntios'l:í0 "Rogo-vos, imãos, pelo nome

de nosso Senhor Jesus Cisto, que digals todos uma mesma coisa e que não haia entre vÓs

dlvr.soes; anÍes, sejais intekamente unidos, na mesma disposição mental e no mesmo parecer."

EXPEDIENTE DO DIA:

PROJETO DE LEI NO:

285t2025. Autor: Luis Rodrigues Sobrinho - Prefeito Constitucional de Tacima - PB, que "Define

as direúizes gerais a serem observadas na implantação da politica de educação em escola de

tempo integral".

28612025. Autor: Luis Rodrigues Sobrinho - Prefeito Constitucional de Tacima - PB, que "Cria os

componentes do Sistema Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional - SISAN, do Municipio

de Tacima, do Estado da Paraíba, define os parâmetros para elaboração e implementação do

Plano Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, e dá outras providências'.

REQUERIMENTO DE N"

O1OI2O25. Autora: Vereadora Alessandra da Silva Gomes Santos, "Solicitando ao Prefeito

Constitucional de Tacima, o Sr. Luís Rodrigues Sobrinho, a pavimentação das ruas Sebastião

Lúcio e Severino André nas proximidades da quadra de esportes do povoado Bola, locallzado na

zona rural do municipio de Tacima/P8."

O14t2O25.Autor: Vereador João Laerth da Costa Cesário. "Solicitando ao Prefeito Constitucional

de Tacima, o Sr. Luis Rodrigues Sobrinho, o reajuste salarial para os professores de 7% (sete

por cento) superando o reajuste municipal e nacional de 6,27'.

015t2025. Autor: Vereador João Paulino da Silva Filho. "Solicitando ao Prefeito Constitucional de

Tacima, o Sr. Luís Rodrigues Sobrinho, que seja feita a entrega de medicamentos de uso

contínuo e para hipertensos em suas residências, disponibilizando as pessoas responsáveis pelo

setor de medicação para atuar nesse serviç0".

§§J TACIMA
"CASATERLÓPEDES
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Ata da 4's€.são Ordinária, rêeli:adâ no dia 'll de Fevereiro dê 2025.

agentes de saúde se.ia a pessoa mais indicada paÍa Íaz"* o controle desses medicamentos

através de entrega domiciliar facilitando assim a vida da comunidade. No requerimento de n0

01612025, solicito ao Prefeito Constitucional de Tacima, o Sr. Luís Rodrigues Sobrinho, que seja

feita a climatização das salas de aulas das escolas municipais do povoado Braga, Iocalizado na

zona rural do município de Tacima/PB". Terceiro e ultimo requerimento é o de no 01712025,

solicitando ao PreÍeito Constitucional de Tacima, o Sr. Luís Rodrigues Sobrinho, a paümentação

no término das ruas José Henrique e lvonete Emília de Brito, ambas localizadas na cidade de

Tacima/PB'. A Rua lvonete Emília de Brito, mais conhecida como rua do campo. Tal propositura

se faz necessária uma vez que nas mencionadas ruas deüdo á falta da conclusão da

pavimentação, quando chove acumula muita lama diflcultando assim os moradores de

traÍegarem livremente, conto com a aprovação por parte dos colegas vereadores diante das

minhas proposituras, disse. Dando continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente solicita a

Vereadora Alessandra Gomes da Silva Santos que assuma os trabalhos da presente sessão

para que possa apresentar sua propositura. Assume os trabalhos da casa a vereadora

Alessandra Gomes da Silva Santos e diz: A palavra está facultada ao vereador José Francisco

Teixeira Silva. Assume a tribuna o vereador José Francisco Teixeira Silva e diz: Trago para que

sefa apreciado e votado na presente sessáo o Projeto de Resolução no 00112022 que Dispõe

sobre a alteração do Art. 90 do Regimento lntemo da Câmara Municipal de Tacima-PB, e dá

outras proüdências, ou seja, a forma que iremos proferir nosso voto não será mais de forma

simbólica 'quem aprova Íica de pé e quem desaprovar fica sentado". Vivemos em pleno século

XXI onde fudo esta se modemizando em sua forma digital. Então, frmei contrato com uma

empÍesa que fornece esse tipo de trabalho e, nada mais justo do que esla Casa Legislativa ser

contemplada com tal serviço. Com a aprovação desta Íesolução entraremos na era digital e a
votação desta casa a partir da próxima semana iá será de forma eletrônica, trazendo mais

kansparência para os nossos ouvintes. Conto com a aprovaçâo de todos, disse. Continuando

com os trabalhos a vereadora Alessandra passa os trabalhos da presente sessão para as mãos

do Sr. Presidente. Dando continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente passa os habalhos da

presente sessão para o 1o Secretário vereador Ailton Alves de Lima, pois o mesmo precisa se

ausentar por alguns minutos da presente sessã0. Assume os trabalhos da presente sessão o 1o

Secretário vereador Ailton Alves de Lima e diz: A palavra está Íacultada por ordem de chamada.

Assume a fibuna o vereador Ademilson Francisco da Silva e diz: Parabenizo os colegas

vereadores pela apresentação de suas proposiluras. Aproveito o ensejo para agradecer a gestor

municipal por ter atendido a minha solicitação, solicitei o limpa fossa para executar o serviço na

comunidade Barra dos Targinos, e na quinta-feira o limpa fossa se fez presente na comunidade

e concluiu o habalho ontem, A população ficou agradecida pelo seÍviço executado e, acredito

que o mesmo serviço será feito na Fazenda Vazante, houve um problema no tratoÍ mas pedi que

comunicasse aos setores competentes para solucionar o problema. Com relaçâo ao cadastro

dos pequenos agricultores para os cortes de tena não sei o motivo pelo qual esse ano não foi

feito na sede da Vazante, as pessoas tiveram que se deslocar para a comunidade do Bola, sede

do município ou o Braga e, com isso alguns agícultores perderam o dia que seria para fazer

esse cadastro, ficando assim sem ser contemplado com esse benefício. Só na Fazenda Vazante

são 36 famÍlias sem contar com a Barra dos Targinos. Por falta de comunicação os agricultores

Íicam aéreos. Espero que no próximo ano essa situaÇão seja revista e que haja uma melhor

comunicação para que se consiga reunir o povo. Parabenizo o vereador Laerth por seu

requerimento e já parabenizo aos professores essa classe tão importante de nossa sociedade,

Solicito ao Sr. Prefeito reparos das passagem-molhada, pois o inverno está em nossa porta.

Solicito também construÇão ou revitalização de matas burros, salvo êngano, o dinheiro já se
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At da 41 s€sráo Ordinária, realizada m dia í'Í dê Ferveroiro dê 2025.

estradas nesse perÍodo é inviável dependendo do local, inclusive não sei se já concertaram a
patrol que estava com problema de pico, combustível. Nesse periodo o que devemos solicitar é

um roso, Devemos nos empenhar em solicitar os cortes de tena que o período é esse e, o
pequenos agricultor quer sua terra cortada. Precisamos esta nesta tribuna cobrando o melhoÍ
para o povo mais também ao lado do prefeito pra dar sustentação para vê as coisas

acontecerem. Continuando com os kabalhos da presente sessão o vereador Ailton Alves de

Lima diz: lnformo ao vereador Laerth, que o funcionário que está fazendo a manutenção da

Escola dos Pombos, falou que já diz 80% da pintura daquela escola. A palawa continua

facultada aos vereadores. Retoma à tribuna a vereadora Alessandra Gomes da Silva Santos e

diz: Parabenizo o Sr. Presidente desta casa por ter implantado nesta casa a votação digital, o
que fará com que as pessoas que nos acompanham pelas redes digitais tenham uma melhor

visibilidade sabendo que será contra ou favorável as matérias. Aproveito o enselo para

parabenizo o Sr, Prefeito pela reforma da UBS do Povoado Bola que está sendo realizada.

Parabenizo a secretária de educação pela jornada pedagógica evento este tão importante que

esta acontecendo na sede do nosso município, disse. Continuando com os kabalhos da presente

sessão o vereador Ailton Alves de Lima, passa para as mãos da vereadora Alessandra, os

trabalhos para que possa se pronunciar na kibuna. Assume os kabalhos a vereadora Alessand[a

e diz: A palavra esta Íacultada ao vereador Ailton Alves de Lima. Retoma a tribuna o vereador

Ailton Alves e diz: Parabenizo os paÍlamentares pela apresentação dos requerimentos e pelas

cobranças. Sabemos que o nosso poder é apenas de pedir, mas sabemos que esse pedido

provoca. Ás vezes a gestáo está um pouco acomodada em determinado assunto, mas quando

aquele assunto é falado nesta casa a gestão passa a ter o conhecimento e tenta resolver o
problema. Parabenizo o vereador João Paulino por sua propositura em especial sobre a
climatização para escola do Braga, informo que a Escola de Cachoeirinha já esta climatizada.

São cobranças que desde a última gestão, nós vereadores solicitamos nesta casa. O

parlamentar tem o poder de cobrar, reivindicar e criticar ao Executivo Municipal. Sabemos que

criticas construtiva aiudam e muito a administração. Fiz oposição nesta casa por vários

mandatos, mas sempre reiündicava o melhor para a populaçáo, minhas cobranças eram

cobranças por coisas que realmente estavam precisando. Nunca usei esse microfone como meio

politica para fazer criücas destrutivas, muitos dos meus colegas vereadores que aqui estão

sabem que estou falando a verdade. Sempre mostrei aonde se encontrava a falha, fiz oposição

com senedade e, não existe desmerecimento aquele parlamentar que Íaz oposição, pois faz

parte da democracia, do processo eleitoral. Uma critica construtiva vale bem mais do que Íca
bajulando ou mostrando coisas indeúdas. lnÍormo aos presentes que o Sêcretário de Agricultura

do nosso município informou que hole está iniciando os cortes de terÍas só não sei informar o

setor e espero que todos os agricultores sejam atendidos para que na primeira chuva todos

estejam com suas terras cortadas para assim fazer o plantio. Como o secrelário de agricultura é

muito atuante e tem apoio e liberdade do Sr. PreÍeito para executar um bom trabalho acredito
que este ano o serviço será melhor executado. Em seguida concede o aparte ao vereador João

Paulino da Silva Filho que diz: As críticas sâo importantes, pois se a administração só receber

elogios ficará uma administração acomodada, tornando-se preguiçosa. Quando mostramos o
que está errado e onde está errado quem ganha é o povo e, na hora que a administração

realizar serviços que mereçam elogio faremos esses elogios, O que tenho visto nesta casa é

uma câmara harmônica que quando chega uma matéria que seja para o bem da população se

vota favorável e caso contrário somos contra e, quem ganha com essa harmonia é o povo.

Retorna ao seu pronunciamento o vereador Ailton Alves de Lima e diz: Faço minhas as palavras

do vereador João Paulino no que diz respeito á harmonia existente nesta casa legislativa. Esta
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Ata da 4'sêssão Ordináda, .alizada no dia 11 de Feverêiro dê 2025.

01512025. Autor: Vereador João Paulino da Silva Filho. .Solicitando 
ao Prefeito Constitucional de

Tacima, o Sr. Luís Rodrigues Sobrinho, que seja feita a entrega de medicamentos de uso
contínuo e para hipertensos em suas residências, disponibilizando as pessoas responsáveis pelo

setor de medicação para atuar nesse serviço". O qual posto em votação foi aprovado por

unanimidade dos presentes.

01612025. Autor: João Paulino da Silva Filho. "Solicitando ao Prefeito Constitucional de Tacima,

o Sr. Luís Rodrigues Sobrinho, que seja feita a climatização das salas de aulas das escolas

municipais do povoado Braga, localizado na zona rural do município de Tacima/PB". O qual
posto em votaçáo foi aprovado por unanimidade dos presentes.

01712025. Autor: Vereador João Paulino da Silva Filho. "Solicitando ao Prefeito Constitucional de

Tacima, o Sr. Luís Rodrigues Sobrinho, a pavimentação no término das ruas José Henrique e
lvonete Emília de Brito, ambas localizadas na cidade de Tacima/PB''. O qual posto em votação

foi aprovado por unanimidade dos presentes.

01812025. Autora: Vereadora Alessandra da Silva Gomes Santos. 
-Solicitando ao Prefeito

Constitucional de Tacima, o Sr. Luis Rodrigues Sobrinho, a aquisição de um castra móvel, que

será utilizado para no controle populacional de cães e gatos no município de Tacima/PB". O qual

posto em votação foi aprovado por unanimidade dos presentes.

ATA DA 3A SESSÃO ORDINÁRIA DA 1" SESSÃO LEGISLATIVA DA 16A LEGISLATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE TACIMA _ PB, REALIZADA NO DIA 04 DE FEVEREIRO DE2025. A
qual posta em votação Íoi aprovada por unanimidade dos pÍesentes.

Dando continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente faculta a palavra aos vereadores para suas

consideraçÕes finais. Retorna a tribuna o vereador Ailton Alves de Lima e diz: Aproveito o ensejo
para convidar os membros da comissão de LegislaÉo, Justiça e Redação os vereadores: Juarez

Arcanjo de Sousa e Laerth Cesário da Costa para uma reunião na proxima sexta-feira as

09h00horas, para analisarmos os projetos de leis no 28512025 e 28612025, ambos de autoria do

Poder Executivo Municipal e, caso suria duúdas ou emendas já resolveremos a situação nesta

reunião, sem esquecer que as prêsentes matéÍias sêrfu analisadas também pela comissão de

Educaçã0, saúde e assistência Social e, Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas para

assim, apresentarmos o devido parecer sobre as matérias e, a mesma ser posta em votação na

próxima sessão caso seja solucionado as duvidas que por ventuÍa surgirem, disse. Retoma à

tribuna a vereadora Alessandra da Silva Gomes Santos e diz: Agradeço a todos pela aprovação

dos meus requerimentos, disse. Retoma a tribuna o vereador Joáo Laerth da Costa Cesário e

diz: Agradeço aos meus pares pela aprovação do meu requerimento. Parabenizo o Sr.

Presidente pela implantação do voto digital nesta casa legislaüva, disse. Retoma a tribuna o

vereador João Paulino da Silva Filho e diz: Agradeço aos meus pares pela aprovação das

minhas proposituras. Parabenizo o Sr, Presidente deste legislativo pela implantação da votação

digital nesta casa, o que facilitará o nosso trabalho e a visibilidade de quem nos acompanham

pelas redes sociais, disse. Dando continuidade aos trabalhos o Sr. Presidente diz: E gratificante

esta nesta casa trazendo inova@es, melhorias, projetos e requerimentos em beneficio da

população. AgradEo o apoio dos meus pares e digo; podem contar comigo pra o que for

preciso, oeixo registrado que os vereadores: Paulo Camilo e Josivan Martins justiÍicaram sua

ausência na presente sessão, A palavra continua facultada e não havendo mais oradores nem

matérias a serem discutidas ou votadas, convido a todos para a próxima sessão que será
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Atâ da 4' sàesáo Ordiflfuê Ír{Eú no dia I 1 dê Fêveroiro de 2025.

realizada no dia 18 de fevereiro há hora regimental. E EM NOME DE DEUS declaro encerrado

os trabalhos da presente sessão.

CÂMARA MUNICIPAL DE TACITA - PB, 1í DE FEVEREIRo DE 2025,

José Franctsco Texetra Silva
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